Сценарий образовательной деятельности 
Старший возраст 5-6 лет
ОО «Познавательное развитие»
Разработала и провела: воспитатель высшей квалификационной категории Фомичёва Н.Е.
Тема: «Как человек охраняет природу»
Интеграция видов деятельности: игровая, познавательно – исследовательская, коммуникативная, восприятие художественной литературы, двигательная, конструирование.

Цель: обобщить и систематизировать знания детей о сбережении и защите окружающей среды.
Задачи: 
Образовательные:
Расширять представления детей о том, что Земля – общий дом всех людей и всех живых существ, живущих рядом с человеком.
Развивающие:
Развивать память, мышление, внимание, воображение и речь; формировать умения и желания сохранять природу и при необходимости оказывать ей помощь, а также навыков элементарной природоохранной деятельности в ближайшем окружении.
Воспитательные:
Воспитывать гуманное, эмоционально-положительное, бережное, заботливое отношение к миру природы и окружающему миру в целом.
Планируемый результат: 
проявление у детей интереса к окружающей природе;
активное участие всех детей в совместной деятельности;
умение дошкольников взаимодействовать и сотрудничать не только друг с другом, но и со взрослыми.
Средства, оборудование, материалы:  
иллюстрации животные и растения, Красная книга, картинки правила поведения в природе; фонограммы «Шум леса», «шум воды», «шум ветра».
Предварительная работа: Беседы с детьми, чтение литературы, рассматривание альбомов о животных и растениях, дидактические игры.
Технологическая карта образовательной деятельности
	№
	Этап  образовательной деятельности
	Ход  образовательной деятельности

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	
	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

	
	Организационный момент
	Каждый новый день начинается с солнечного лучика, который улыбается ласковой улыбкой и говорит нам: «Добрый день!»
Давайте и мы поприветствуем наше солнце, небо и землю.
Дети: здравствуй, солнце золотое,
Здравствуй, небо голубое,
Здравствуй, вольный ветерок,
Здравствуй, синий ручеёк,
Здравствуй, матушка земля
Очень любим мы тебя.
Посмотрите друг на друга, улыбнитесь, мысленно пожелайте друг другу добра.
-Ребята, а что такое природа? 
-За что мы любим природу? Какую пользу она нам приносит? 
-Дети, а что нельзя назвать природой? (то, что сделано руками человека)
Природа – это то, что существует без помощи человека. А человек может жить на Земле без природы? (нет)
Но мы не должны забывать, что человек неразрывно связан с природой. Человек – это часть природы.

	










-Природа – это леса, реки, озёра, моря, горы. Это растения, животные, птицы, насекомые. Это вода, почва, воздух.
-Она приносит много пользы, солнышко греет, в лесу много ягод и грибов, растут лекарственные растения, деревья выделяют кислород, воздухом мы дышим, в реке есть вода и др.









	
	Проблемная ситуация  (или мотивация)  и постановка и принятие детьми цели образовательной деятельности
	Звучит сигнал sos
-Ребята вы слышите сигнал sos? Как вы думаете, что обозначает этот сигнал? Интересно кто же нам его посылает? (картинка загрязненная планета Земля)
Планета устала от дымящихся труб, от загрязнения рек, от того, как безжалостно обходится с ней человек. Слышите, это наша планета просит о помощи!
И для того, чтобы мы ей помогли наша планета прислала нам волшебный листик, на нем написано слово Sos. Давайте прислушаемся к тревожным сигналам и станем «Юными экологами» и отправимся с вами в путь – на помощь природе. А вы знаете кто такие экологи? 

	
Ответы детей






Ответы детей


	
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	
	Проектирование решений проблемной ситуации, актуализация знаний, или начало выполнения действий по задачам  образовательной деятельности
	
Молодцы! Вы все правильно сказали. Экологами могут быть не только взрослые люди, но и дети. И сегодня вы сможете доказать, что хотя вы еще ходите в детский сад, но уже умеете заботиться о природе, оказывать ей посильную помощь. Тогда отправимся в поход.
Ребята, для начала отгадайте загадку, куда мы с вами отправимся:
Загадка о лесе:
Дом со всех сторон открыт.
Он резною крышей крыт.
Заходи в зеленый дом –
Чудеса увидишь в нем! (ЛЕС)
Что нам нужно взять с собой в лес, как вы думаете? Давайте все эти предметы сложим в рюкзак. (перчатки, мусорные мешки)
Рюкзак собрали, отправляемся в путь.
А для того, чтобы нам попасть в лес, мы воспользуемся волшебным листочком, который прислала нам планета Земля. Но нужно произнести волшебные слова:
Листик листик закружи, нас в лес скорее унеси.



	








	
	«Открытие» детьми новых знаний, способа действий
	— Вот мы в лесу. Посмотрите, как красив наш лес.
Воспитатель: Ребята скажите, каких животных мы можем встретить в лесу? (Волки, зайцы, лисы…)
Воспитатель: А теперь послушайте голоса птиц, каких птиц вы услышали голоса?
Посмотрите, что это у нас под ногами.
Воспитатель: Возьмите каждый по листочку и скажите. С какого дерева листок?
— Значит он какой? 
-Посмотрите, как много разных деревьев растет в лесу. Посмотрите внимательно и найдите то дерево, с которого упал ваш листок и приложите его обратно к дереву. (дети прикладывают листики к своему дереву).
-Ребята, а что нужно всем обитателям леса для жизни?
-Чтобы отправиться дальше. Давайте вспомним правила поведения в лесу.
 На столе лежат знаки «Правила поведения в лесу». Как вы думаете, что означает этот знак? Перечислите все правила, которые вы знаете.
-Молодцы ребята вы знаете правила поведения в лесу и нам можно отправляться дальше.
Листик листик закружи, дальше путь нам покажи.
-Посмотрите ребята, нас волшебный листик принес на полянку. А что с ней случилось? 
-А что мы можем сделать, чтобы наша полянка стала опять цветущей?
-Правильно, у нас в рюкзаке есть мешки для мусора, давайте соберём мусор и очистим поляну.
Игра «Собери мусор»
Раз, два, три мусор убери
-Молодцы вы собрали весь мусор, а как же нам погасить огонь?
-Воспитатель: давайте так и сделаем. Огонь погашен. Молодцы. 
-Ребята, а если не погасить огонь, то, что может случится?
- Правильно сгорят деревья, трава, цветы, животные и птицы останутся без еды и жилья.
-А если останется мусор на земле?
 -А давайте мы с вами оставим здесь знаки о правилах поведения на природе. Как вы думаете, какие знаки мы должны поставить?
-Да, правильно ребята. А теперь отправимся дальше.
Листик листик закружи, дальше путь нам покажи.
природе?

	




Листья деревьев.
Ответы детей

С дуба - дубовый.



-Чистый воздух, вода, солнце, почва и наша любовь к природе.


Ответы детей





Повсюду мусор и горит костер.


Убрать мусор, потушить огонь.




Его надо накрыть плотной тканью. Воздух не будет поступать, и он погаснет.

Ничего не будет расти.

Не мусорить, не разводить огонь, не рвать цветы.

	
	
Самостоятельное применение нового на практике,
либо актуализация уже имеющихся знаний, представлений, (выполнение работы)

	-Посмотрите, листик нас привел в лесную лабораторию. Юные экологи не только природе помогают, но ещё в лаборатории работают.
-Посмотрите на столах в стаканчиках какая вода?
- А как вы думаете, от чего вода может стать грязной в природе?
-А ещё предприятия сливают отходы в реку и загрязняют воду.
Такую воду можно пить?
-Что нужно с ней сделать, чтобы она стала чистой?
Воспитатель: сейчас мы с вами проведем опыт и очистим воду через фильтры. Фильтры у нас будут из разных материалов (вата, бинт, песок, гравий)
- Перелейте через свои фильтры грязную воду. Посмотрите, очистилась вода?
Спросить у каждого ребенка, очистилась у него вода. Вот так вода, прежде чем попасть к нам в дом, проходит специальную очистку через фильтры.
-Давайте и здесь оставим знак о правилах поведения. Какой знак должен стоять? 
-Посмотрите ребята, наша планета изменилась. Какой она стала?
	


Грязная, с примесями.
Люди бросают мусор в воду.

Нет.
Очистить.








Ответ детей.

Чистой, цветущей…


	
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

	
	Итог образовательной деятельности. Систематизация знаний.
	- Молодцы ребята, вы настоящий юные экологи, помогли нашей планете преобразиться. К сожалению, наша путешествие подошло к концу и нам пора возвращаться в детский сад. 
Листик листик закружи, в детский сад нас ты верни.
Вот мы и оказались снова в детском саду.
Если все люди, как вы будут соблюдать правила в природе, то она всегда будет нас радовать своей красотой. Ведь ухоженную землю имеет тот, кто её бережет.
Воспитатель: А сейчас нам пора прощаться. До свидания.

	

	
	Рефлексия
	Я хотела бы узнать, понравилось вам наше путешествие? Что вам больше всего понравилось?
- А где мы с вами были? 
- Что мы сегодня закрепили? Чем занимается наука экология?
- О чем мы говорили сегодня? Что нового узнали? Научились ли мы чему-нибудь? Как мы сможем применить полученные знания? (ответы детей) Как мы должны относиться к природе?
Я думаю, мы с вами будем следовать всем правилам, беречь и охранять нашу природу. А также научим этому своих друзей и родных.
Ребята, у нас есть красная книга. Которую предлагаю посмотреть, чтобы знать каких животных и растений становится меньше на нашей планете.

	Ответы детей.



            


Список используемых источников:
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